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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 27ª SESSÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE ENGENHARIA
AGRÍCOLA E AMBIENTAL DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – ICA / UFVJM –
CAMPUS UNAÍ.

Às dezesseis horas do dia dezoito(18) do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, através do link:
https://meet.google.com/vcb-awns-woy, teve início a vigésima sétima (27ª) sessão, do Núcleo Docente
Estruturante do Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental – ICA, sob a coordenação do
Professor Denis Leocádio Teixeira, e contando com a presença dos membros docentes: Hellen Pinto Ferreira
Deckers, Fabrício da Silva Terra, Leandro Ribeiro Andrade Belo e Leandro Augusto Félix Tavares. Professor
convidado Hermes Soares da Rocha. Ao cumprimentar a todos os presentes o Sr. Coordenador procedeu à
tomada dos assuntos, sendo: I – EXPEDIENTE - II – ORDEM DO DIA – ASSUNTO DE PAUTA-
Assunto 1: Revisão Final do PPC: O Sr. Coordenador expôs o documento e informou que os membros do
NDE farão uma revisão final do novo PPC para que seja encaminhado para aprovação no Colegiado do
curso. Após aprovação o documento será protocolado na Divisão de Assuntos Acadêmicos, já visando a
visita do MEC. A disciplina de Biotecnologia seria eletiva, mas após conversa com o docente responsável,
Anderson Alvarenga, solicitou a retirada da disciplina do PPC. Todos os membros de acordo com a retirada.
Os Núcleos de Conteúdos são divididos em grandes áreas do curso, e com muitas disciplinas que não se
encaixavam, sendo assim a coordenação e os membros do NDE criaram um quadro de Formação Geral
dentro do Núcleo de Conteúdos Profissionais Essenciais para uma melhor distribuição das disciplinas que
não estão dentro das grandes áreas: Introdução à Engenharia Agrícola e Ambiental, Direito Agrário e
Ambiental, Pedologia, Geologia Aplicada a Solos, Agrometeorologia, Física do Solo, Relação Água-Solo-
Planta-Atmosfera, Topografia, Segurança do Trabalho, Resistência dos Materiais, Hidráulica, Automação e
Controle de Processos Agroindustriais, Culturas Agrícolas, Instrumentação Agrícola. Pré-requisito de
Construções Rurais e Ambiência. O Pré-requisito de Construções Rurais e Ambiência, Estrutura de Concreto
Armado, havia sido retirado pelo entendimento que, como os outros cursos não ministravam a disciplina, a
Engenharia Agrícola e Ambiental não precisaria cobrar o pré-requisito dos seus alunos. Mas após conversa
com o professor Marcelo, o mesmo solicitou a inclusão novamente do pré-requisito informando que se os
alunos não cursarem Estrutura de Concreto Armado, podem chegar no segundo período sem base para cursar
Construções Rurais e Ambiência. O Sr. Presidente apresentou aos membros o quadro com todas as
disciplinas e suas equivalências e informou que analisou cada uma delas e no novo PPC a maioria das
disciplinas estão com carga horária menores, mas é necessário uma atenção especial para não haver
problemas quando o discente solicitar a equivalência. A coordenação do curso propôs um detalhamento nos
textos que descrevem a estrutura, os laboratórios de acordo com as portarias vigentes, biblioteca, as áreas
experimentais que já constam responsáveis. As resoluções foram todas atualizadas de acordo com as normas
vigentes. As bibliografias das disciplinas obrigatórias e eletivas foram atualizadas, os livros que não constam
na biblioteca de Unaí estão disponíveis no formato digital. Os membros do NDE estão de acordo com as
alterações no PPC e encaminha o documento para aprovação no Colegiado do Curso. Anexo a esta ata o
Referendo do NDE para referências bibliográficas. O Sr. Coordenador agradeceu a presença de todos e
encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata que, após aprovada, será assinada pela secretária Vanessa
de Jesus Toledo Avelar e pelo Sr. Coordenador, Professor Denis Leocádio Teixeira. Unaí – MG, dezoito de
janeiro de dois mil e vinte e três.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa de Jesus Toledo Avelar, Servidor (a), em
27/04/2023, às 16:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

https://meet.google.com/vcb-awns-woy
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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Documento assinado eletronicamente por Denis Leocadio Teixeira, Presidente de Nucleo Docente,
em 28/04/2023, às 21:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1058282 e
o código CRC EFDF1565.
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